

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
ARPÁD-UCCA 12. SZÁM.  
Telefonszám: 377.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. KNEZY LEHEL.**

EGY SZÁM  
12  
FILLER.

Kiadó:  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre . . . 8 pengő.  
Vidékre negyedévre . . . 8 pengő.

## Politikai elszólások.

Ha a mai idők politikai szereplőit megfigyeljük s azt a sok egyénieskedő magatartást látjuk, melyet országos nevű emberek napról-napra tanusítanak, az az érzésünk támad, hogy sok a kiváló emberünk, de a vezérünk kevés.

Ez a sok önállóság azután megzavarja a tömegeket s nem tud kialakulni egységes közvélemény; az emberek bizonytalanságban tévelyegnek elvek, irányzatok között; a párhússág pedig hovatovább a letűnt idők emléke lesz.

A legutolsó kirívó eset Teleszky János főrendiházi beszéde. A kormány egész pénzügyi politikáját erősen befolyásolta Teleszky János tanácsa. Volt idő, különösen gróf Bethlen István távozása idejében, amikor Teleszky János volt talán a legnépszerűbb ember az országban; mindenki tőle várta a takarékosági intézkedéseket fölülről lefelé; a köztudatba átment, hogy pénzügyi diktátora az országnak; az inflációs politikát pedig teljesen neki tulajdonították; bizonyos, hogy az abszolút hitelhiány és az akut pénzszűke erős hangulatot teremtett Teleszky János ellen; ennek a híre és a deflációs pénzügyi felépítés szenvedő alanyainak kifakadásai eljutottak hozzá és az elvont gondolkodású pénzember — szükségét érezte annak, hogy a népszerűtlenség ellen védekezzen. A főrendiházban tiltakozott pénzügyi diktátorságának híre ellen; a kormányra háritotta tanácsainak megfogadásáért és végrehajtásáért a felelősséget; erősen hangsúlyozta, hogy őt a kormányzó párttól egy világ választja el — de azért támogatja a kormányt az infláció elleni küzdelemben, mert ebben bölcsnek találja.

Ezt a logikát mi vidékiek nem értjük. Mi nem dughatjuk a fejünket strucc módjára a homokba. Ha az infláció veszedelmeire rámutatunk is, nem tagadhatjuk el, hogy itt

a vidéken óriási mérvben megnövekedett azok tábora, akik a fizető eszközök ésszerű szaporítása nélkül a megfagyott gazdasági élet vérkeringésének megindulását el sem tudják képzelni.

Ha van népszerűtlenség, akkor annak éppen az infláció ellenes álláspont az oka; ha valamiből háramlik népszerűtlenség a kormányra, akkor az a Teleszky-fele inflációellenes

álláspont, a kormány mégis szilárdan halad a meggyőződése szerint helyes uton Teleszky elgondolása szerint; mi szüksége volt akkor Teleszkynek azt hangsúlyozni, hogy őt a kormány pártjától és politikájától mély árok választja el.

Nehéz akkor párhússágot prédikálni, amikor a főemberek csak krétával kicirkalmazott körökig érintkeznek a vezérekkel.

## A kibontakozás útja.

Az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Szent Imre körében Szöke Gyula felsőházi tag rendkívül nagy jelentőségű előadást tartott, a kibontakozás útja címen.

Az előadás napjaink közgazdasági problémáira vetett fényt. Napjainknak legégetőbb kérdése a tökehiány.

Hogy a szükséges pénzt előteremtsek, annak egyetlen módja a belföldi kölcsön felvétele. Ez úgy lehetséges, ha a mezőgazdaság terheit az államkincstár átveszi a hitelezőktől, kincstári jegyzék kibocsátásával szerzendő kölcsön útján, amely kincstári jegyek kamatmentesek és a bankjegyekkel egyenlő névértékűek. A kincstári jegyeket első helyen betábláznók arra a földre, amelynek terhet a jegy ellenértékével az állampénztár kifizette. A földtulajdonos ezt a tartozást negyven-ötven év alatt négyszázalékos kamattal törlesztené, viszont minden törlesztés alkalmával a kormány annyi kincstári jegyet vonna be, amennyi tartozást visszafizettek. Ezzel a kölcsönrel a föld-

birtokoknak a magánosokkal és pénzintézetekkel szemben való eladósodását meg lehetne szüntetni és az ekként juttatott pénzt a teketulajdonosok az ipar és a kereskedelem táplálására fordíthatnák.

A belföldi kölcsön megadná a lehetőséget a régi államadóssági kötvények, elsősorban a hadikölcsönkötvények valamelyes valorizálására is.

A tervet nagy rokonszenvvel fogadta a hallgatóság, különösen a javaslatnak azt a részét, hogy a földnek fedezetként való felhasználásával bocsássanak ki új értékjegyeket.

Az a törekvés, hogy a magyar közgazdaság a maga erejéből termelje ki a válság megoldásának módját, a legalaposabb megfontolásra való jelenség. Ebből a szempontból igen értékes gondolat: a földnek fizetőeszközök fedezetül való felhasználása.

A javaslat a legbelsőbban foglalkoztatja a gazdasági szakembereket és annak részletes megvitatására komolyan készülnek.

## Rendkívüli törvényhatósági kisgyűlés a vármegyénél.

Tegnap délelőtt 9 órakor a vármegye törvényhatósága rendkívüli kisgyűlést tartott dr. bonyhádi Perczel Béla elnöklésével.

Ügymintázó hatáskörben a kisgyűlés a következő tárgyakkal foglalkozott:

A bácsalmási ipartestület felebezését Bácsalmás községnek a huszofgyasztási adó leszállításának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen — a kisgyűlés elutasította.

Herczegszántó község elhatározta

a kisbírák és a községi rendőrök fizetésének leszállítását, azonban az érdekelt felek megelégbeték a község határozatait és a kisgyűlés a határozatokat hatályon kívül helyezte.

Bácsalmás határozata 2 tenyészbika beszerzése tárgyában, mivel a fedezet megvan, jóváhagyást nyert Herczegszántó azon határozatával együtt, hogy a 24 méter széles, Gádor felé vezető közutat 12 méterre szűkítik meg.

Borota község határozatot hozott,

hogy a Borota—hajósi-ut 2 és fél kilométer hosszúságú részét helyreállítják. A költség 800 pengő. A kisgyűlés azon feltétellel fogadta el e határozatot, hogy azt az inségakció keretében hajtsák végre.

Herczegszántó azon határozatát, mellyel a testnevelési hozzájárulási összeget az államra kívánja háritani, a kisgyűlés — mint törvényellenest — megsemmisítette.

Bácsbokod község a kisgyűlés jóváhagyásával a tűzoltó-egyesületet évi 60 pengővel segélyezi.

Bácsbokod határozatát a vadászati jog bérbeadása tárgyában a kisgyűlés visszaküldi, hogy a vadászárság az elnököt hatalmazza fel írásban a bérleti szerződés megkötésére, mert az alapszabályok erre nem hatalmazzák fel.

Jóváhagyást nyert Madaras község azon 4 határozata, melyek szerint az 1931. évben befolyt huszvizsgálati díj felét az állatorvosnak, a hidmérlegdíjak egyharmadát pedig a mérést végző előjáróknak engedi át és Merékva Mihály 25 százalékos rokkantot a rokkantdíjon felül 10 pengővel, Eisenberg Bernátné teljesen vagyontalan öregasszonyt pedig havi 5 pengővel segélyezik.

Kiss Péter, bátmonostori lakos kérelmet terjesztett a kisgyűlés elé, melyben segélyt kér, mert vezettség miatt elpusztult a tehene. A kérelmét a kisgyűlés nem találta teljesíthetőnek. Hellenparth Mihály bácsbokodi községi rendőr kérelmét nyugdíjaztatása iránt a kisgyűlés teljesítette, de hadi éveit nem számítják be. Dupka Kálmán, ny. adóügyi jegyző kérelme lánya után családi pótlék megállapítása iránt elutasítást szenvedett.

Vaskut 880 pengőért mérleget vásárolt és a mázsadíjat métermázsánként 20 fillérben állapította meg; így a mérleg 1 év alatt kifizeti magát.

Dávodon a községi legelőkön a földmívelésügyi minisztérium hidat épített, Dávod ezt átvette.

Az előkészítő hatáskörben tárgyalta tárgyakról a holnapi közgyűléssel kapcsolatban számolunk be.

**A székelyföldi kataszter.** Bukarestből hivatalnokokat küldöttek ki, hogy állítsák össze a Székelyföld katasztereit. Megállapítást nyert, hogy a regátbeli hivatalnokok soha életükben nem láttak telekkönyvet s így a kataszteri munkálatot sem tudják elvégezni.

## Szenzáció a 147 pengős **3+1** csöves, hangszóróval egybeépített **FRANCOVILLA** magasfrekvenciás rádiókészülék!

Kapható: a BRUSZT-RÁDIÓHÁZBAN, Szent István-tér 4. szám.  
Standard, Telefunken és Orion csereakciók!

### A Bácska-disztábor előkészületei.

A Turul-szövetség egyetemi és főiskolai ifjai hagyományaikhoz és szokásjükhöz híven, mindig meleg, magyaros színekkel vonták be protectoraik, dominusaik, védnökeik s az ifjuság jóbarátainak atyafiságos szeretetétől kísért disztáborait, melyekhez a farsang idején tiszteletükre táncvigalmat is szoktak kapcsolni. Az országos Turul követtábor határozatából szegénysorsu bajtársaik megsegítésére az ifjusági tag-egyesület e táncvigalommal egybekötött disztáborait mindenütt az országban megtartják. A Turul-szövetség „Bácska” disztáborát Baján 1932. évi január 2-án (szombaton) este lesz a Központi Szálló nagyteremben.

Az urí társadalomból 140 védnök és az agilis rendezőgárda, meg a magyaros program biztosítják a disztábor sikerét, melyre a helyi és a karácsonyi szünetekre hazaözönlő Turul-ifjuság már készülődik. A magyaros motívum „Hivogató Levél”, azaz „Pósta” már a karácsonyi ünnepekre az urí családok asztalain lesz s már ebből ki fog tűnni, hogy a január 2-iki Bácska-disztábor — a tánc és gaudiumi rész aranyos derűjéről nem is szólva, mely kívánivalói sosem hagyott hátra — rövid officiumában és in-officiumában is szívet-lelket gyönyörködtetni fogja.

### E héten egy ujságban olvastuk:

„Schubert Es-dár vonósnégyesét adták elő Bernhard Sándor dr., Nagy András, Karig Emil és Somogyi Elemér tökéletes precizitással, Schubert minden bájos kedvességét plasztikusan kihozva. A közönség lelkes tapsa kétszer is ismétlésre készítette a művészeket.”

Hogy mi erről nem is tudunk! Mert mi úgy tudjuk, hogy Lavolta szerelmét játszották a művészek és másodszori zugó tapsra nem ismételték el a Schubertnek tulajdonított Lavolta szerelmét, hanem Hayd szerenádját adták ráadásul.

Hja, azok a veszedelmes műsorváltások! (Pardon: nem a közönségre és az előadókra veszedelmesek, csak a „zenekritikusok”-ra.)

Basel, dec. 17. A Magyarországnak nyújtott 30 millió dolláros kölcsönt hat hónappal hosszabbították meg.

### „Adósvédelmi Testület”-et alakít Bárczy István.

Érdekes egyesületet készül alakítani Bárczy István dr., Budapest volt polgármestere, Hegyemegyi Kiss Pál országgyűlési képviselőnek és még néhány politikusnak bevonásával. Az új egyesület neve „Adósvédelmi Testület” lenne és azt a célt szolgálná, hogy a magárahagyott adós ügyeit intézné el a Hitelvédő Egyesület mintájára.

A hitelező az elgondolás szerint, ezenül nem magával az adóssal állana szemben, hanem az Adósvédelmi Testülettel, amely megfontol-

tan és objektíven vizsgálná meg az adós helyzetét és azután annak tehetősége mértékében ajánlaná fel a fizetés teljesítését. Így az egyesülés vezetősége szerint a hitelező is jól járna, mert soha sem kapna kevesebbet, mint amennyit az adós csakugyan fizetni tud. A mozgalom vezetői remélik, hogy a kormány, a hatóságok, a mezőgazdaság, a gyárpar és a kereskedelem illetékes tényezői támogatni fogják az új intézményt.

### Agyonakarta löni a konkurens kereskedőt, majd magával végzett egy kereskedőt.

Mezőtúr, dec. 17. — Fűzy Elemér mezőtúri kereskedő ma reggel fél 7 órakor Molnár István vegyeskereskedésében Molnárra lőtt, a lövés azonban nem talált. Ezután a merénylő hazaszaladt, otthon halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. Fűzynek 35 éves virágzó ve-

gyeskereskedése volt, egészen tíz év előtti, amikor Molnár István üzletet nyitott közvetlenül szomszédságában. Molnár üzlete nagyon felfutott, Fűzy pedig tönkrement és előlött való elkeseredésében követte el tettét.

### Munkanélküliek csendes tüntetése Budapesten.

Tegnap délelőtt a fővárosban nagyszámu munkanélküli verődött össze és az utcán járva-keelve csendes tüntetést rendeztek. A rendőrség osztagai a csoportokban járó munkanélkülieket előállították a főkapitányságra és a kerületi kapitányságra, ahol igazolás után elengedték őket. Rendzavarás sehol sem történt. A felvonulás oka az, hogy a főkapitány nem adta meg az engedélyt a mai napra rendezendő munkanélküli gyűlést a szak-szervezeti tanácsnak.

A munkanélküli tüntetés részt-

vevői közül délután egy óráig összesen 983 embert állítottak elő a különböző rendőrkapitányságokra. Több emberrel vas- és kődarabokat találtak, ezeket őrizetbe vették, míg a többi szabadon bocsátották. Az előállítások feltűnés nélkül történtek.

— Szombaton 8 óra, vasárnap 2 óra az üzletek zárórája. A karácsonyi ünnepekre való tekintettel szombaton este 8 óráig, vasárnap pedig déli 2 óráig tartanak nyitva az összes üzletek.

### LEGJOBBAT LEGOLCSÓBBAN!

KARÁCSONYI AJÁNDÉKUL ALKALMAS DIVATÁRUT

NYAKKENDŐT

SELYEMSÁLAT

BÖRKEZTYŰT

PULLOWERT

BÖRDISZMŰÁRUT

NAGY VÁLASZTÉKBAN AJÁNL:

**FISCHER PÁL R.-T. divatüzlete**

Br. Eötvös J. utca 2. szám.

### Tettenértek Budapesten egy levéldézsmaáló postaaltszistet.

Az utóbbi hetekben a 72-es postahivatalban, ahol a külföldről jövő leveleket és értékküldeményeket feldolgozzák, észrevették, hogy néhány pénzeslevél és egyéb küldemény, nyomtalanul elveszett. Házi vizsgálatot tartottak, majd a posta detektívjeit is munkába állították, úgyhogy ma délelőtt sikerült is tettenérni Tóth András postaaltszistet, amint néhány olyan levelet, amelyben pénzt sejtett, magához vett. A megtévedt postaaltszist azután egy üres terembe ment és ott felszaktotta a borítékokat.

A tettenért levéldézsmaáló postaaltszist lakásán házkutatást tartottak és ennek során igen sok mintaborítékot és levélborítékot találtak, amelynek tartalma hiányzott. Tóth András a főkapitányságon letartóztatták.

### HIREK.

— Dr. Perczel Béla főispán megfátogatta a bajai népjóléti intézményeket. Dr. Perczel Béla főispán dr. Borbíró Ferenc polgármester kíséretében tegnap délben megjelent a szegényházban működő népkonyhán. Százon felül fogyasztották ott a szegények a jó ízű ebédet. A főispán a tapasztalt rend és tisztaság felett megelégedését fejezte ki.

— Kuts János esperesplébános temetése. Nagy részvét mellett temették el a kalocsai egyházmegye legidősebb papját. Bokodi plébános volt hosszú éveken keresztül. 1919. évben vonult nyugalomba. 85 éves kora dacára frissen róta a bajai utcákat, míg most hirtelen meghalt. Bácsbokod községe küldöttséggel képviseltette magát.

— A Turul-szövetség Bácska törzse december 19-én este fél hét órakor új otthonában, Árpád-utca 7. szám táborozást tart s erre a bajtársakat és érdeklődő dominusait tisztelettel meghívja a Tiszttakar.

— Horváth István, az OMKE főtitkárának felolvasása a Kereskedelmi Kaszinóban. Élet, üzlet, morál és szerelem az U. S. A.-ban — címmel tart felolvasást Horváth István, az OMKE. főtitkára 19-én, szombaton este 7 órakor a Kereskedelmi Kaszinó helyiségében. A felolvasásra ezuton is tisztelettel meghívja tagjait az OMKE. Bajai Kerülete és a Kereskedelmi Kaszinó.

# Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál.

rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér

— **Meghívó.** A Bajai Liszt Ferenc-Kör I. évi december 22-én (kedden) délután 6 órakor a vármevőháza termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a zeneiskolai költségvetés tárgyalása, s melyre a tagokat meghívja. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést I. évi december 29-án (hétfőn) délután 6 órakor ugyanazon a helyen és tárgysorozattal tartjuk meg és ez tekintet nélkül a megjelentek számára határozatképes lesz. Zenebaráti üdvözléssel Karig Emil s. k. ügyvezető igazgató, dr. Bajai Ernő s. k. elnök.

— **Értesítés.** A raktáramon felgyülemlett szőnyegmaradékokat, a bizományi raktár kiürítése alkalmával visszamaradt összekötő és nagy szőnyeget, továbbá néhány rendkívül előnyösen beszerzett újabb szőnyeget nagyon olcsó árban bocsátom a t. közönség rendelkezésére. Karácsonyi ajándéknak és egyéb céloknak megfelelő cikkeiből — zsebkendő, asztalneműek, törülközők, függönyök, sezlontakarók, bársonyok, selymek, flanelok, szövetek, stb. — mint minden évben, olcsó karácsonyi vásárt rendezek és kérem a t. közönség nb. látogatását. REICH BERNÁT, Báro Eötvös utca 3.

## URÁNIA.

December 19-én, szombaton és 20-án, vasárnap d. u. 6 és este fél 9-kor.

A szezon legkitünőbb katonabohózata

### Nóti Károly

a Nyitott ablak sorozat második filmje

### Félix Bressart

ragyogó főszereplésével

## Agarnizon réme.

katonai sláger vigjáték 12 fejezetben.

**Minden jelenete egy nagy nevető orkán.**

Kisérő filmje:

### Box matador.

burleszk.

### Nyers gyémánt.

Tanulságos.

Magyar hangos híradó, a legújabb hírek a világból.

Siessen magának egy kellemes másfél órát biztosítani.

## MINEK A NAGY FEJTÜRÉS?!

Gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt a legnagyobb örömet szerezheti, ha ajándéktárgyait

## a KATTARINKA CIPÓÁRUHÁZBAN

vásárolja.

LAKKCIPIK

HÓCIPIK

MELEG, BÉLELT POSZTÓCIPIK

TEVESZŐR KOMÓTCIPIK

a legalkalmasabb és leghasznosabb ajándékok és a bőr rohamos emelkedésével szemben ma még a régi, igen mérsékelt áron kaphatók.

Hócipők vulkanizálását is vállaljuk.

— **A Solymosi Képszalon Baján.** Magyarország legnagyobb képszalonja a Solymosi Képszalon, amely több mint 30 éve fennáll, a jelenlegi gazdasági viszonyokra való tekintettel felszámol. — Ezért holnap reggel nyitja meg Baján a Nemzeti Szálló nagytermében az utolsó karácsonyi képiállítását, ahol a már évtizedek óta kiváló szakértelemmel gyűjtött legjobb képeit mutatja be, városunk műértő közönségének. — A kiállítás megtekinthető egész nap. Belépődíj nincs.

— **Ghiczy Tihamér lett a vidéki rendőrfőkapitányság vezetője.**

A minisztérium — mint ismeretes — a kerületi rendőrfőkapitányságokat megszüntette és az eddigi öt rendőrfőkapitányság helyett Budapest székhellyel egy vidéki rendőrfőkapitányság felállítását rendelte el. Az új főkapitányság vezetésével a belügyminiszter dr. Ghiczy Tihamér kerületi főkapitányt, a debreceni kerületi főkapitányság eddigi vezetőjét, állandó helyettesül pedig dr. Ferenczy Tibor kerületi főkapitányt, a szombathelyi kerületi főkapitányság vezetőjét bizta meg.

— **Öt napig szünetel a szófiai egyetemen a tanítás.** A tegnapi nap után, a diákság zajos tüntetései elültével, nyugalom következett be. Az egyetemi tanács rendkívüli ülést tartott, amelyen elítélte az incidens rendezőinek magatartását és elrendelte, hogy az egyetemen a tanítás öt napig szüneteljen.

— **3 millió inségsegélyt kap Budapest.** A minisztertanács tárgyalta a főváros ama kérelmét, amelyben a 6.6 millió pengő átengedését kérte az inségakció lebonyolítása céljából. A minisztertanács úgy határozott, hogy egyelőre hárommillió pengőt enged át a fővárosnak egy-egymillió havi részletekben január, február és március hónapra.

— **Masaryk elnök a kisebbségekről és a revízióról.** A lengyel-csehszlovák sajtóantant legutóbbi prágai ülésén Masaryk nyilatkozott s többek között a békeszerződések revíziójáról azt mondta, hogy a revíziót egyoldalul nem lehetne keresztülvinni, csak közös megállapodással volna megvalósítható, mindazoknak a beleegyezésével, akik a békeszerződéseket aláírták.

— **Kélet a gellérthegi rablók bűnügyében.** A büntetőtörvényszék Krayzell-tanácsa szerdán Brestovszki és Klein Józsefet vonta felelősségre. Brestovszki és Klein a Gellérthegynél megtámadták Fraenkel Elek építésmérnököt. A rablás azonban — mint ismeretes — nem sikerült. A törvényszék rablás bűntettének kísérletében, mint tettestársakat mondotta ki bűnösnek. Brestovszkit két évi, Kleint pedig egy évi és hat hónapi fogházra ítélte.

— **Tuka Béla kálváriája a fegyházban.** Tuka Béla súlyosan megbetegedett a Lipótvári fegyházban. Állandóan magas láza van és egész testén kiütések vannak. Ugyancsak a Lipótvári fegyházban van Stöger Károly is, akit a Tuka ügygel kapcsolatban öt évi fegyházra ítéltek volna.

— **Kalapáccsal agyonverték, azután rágyújtották a házat.** Gerlefalva zempléni megyei községben ismeretlen tettesek felgyújtották Runnak Mihály 60 éves gazdálkodó házat. Amikor a tüzet észrevették, már az egész ház lángokban állott és a faház egy óra alatt porrá égett.

A szomszédok a tűznél keresni kezdték Runnak Mihályt, de sehol sem találták meg, csak amikor a ház már teljesen leégett, az üszkös maradványok alatt ráakadtak a szerencsétlen ember szénre égett holttestére. A csendőrség megállapította, hogy Runnak Mihályt valaki kalapáccsal kétszer erősen fejbévéta, úgy hogy halálos sérüléseket ejtett rajta és azután rágyújtotta a házat. A nyomozás eredményesen folyik abban az irányban, hogy kik voltak a gyilkosok és milyen okból követték el bestiális cselekedetüket.

— **A főváros megszünteti az álláshalmozásokat és olyan tervezetet készített, amely szerint a tényleges és nyugdíjas tisztviselőknek havi 900 pengőnél nem lehet több fizetésük.**

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

## CORSO.

December 20-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

LILIAN HARVEY és WILLY FRITS felléptével

## HÓKUSZ-PÓKUSZ

(Kitty Kellermann bűnpöre.) Kurt Götz hasonló című darabja filmen 10 felv.

Második filmünk:

## HÁRMAK SZÖVETSÉGE

Rendkívül érdekesítő filmregény 8 felvonásban.

Főszerepben:

JENNY JUGÓ és ENRICO BENFER.

E remek műsor a legnagyobb érdeklődésre érdemes.



HIRADÓ.

Olcsó helyárad.



## Megbízható

magyar munka, a 2 lámpás 7016-os Orion hangszórós rádió: erről Ön is meggyőződhet.

Gyártja: ORION izzólámpa gyár.

**D E L Y G É Z A**

FATERMELŐ

TELEFON 105.

Szállít mindennemű tüzfát  
vagontételben és kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46°—

1 öl szilfa gömb 42°—

100 kg. száraz, kemény

vágott fa

házhoz szállítva :

3'40.

**Hólapát  
és nyírfaseprő**

olcsón beszerezhető

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon : 280.**Éjjeli  
szolgálatot tart**reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
dec. 13-tól dec. 20-ig.  
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
GYARMATI EMIL  
gyógyszertára.**Húsfüstölést**vállal NÉMETHNÉ  
Attila-utca 19. (Babócsay-ház)HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitűnő hírnévnek örvendő

**BRISTOL SZÁLLODA**kedvezményes jegyfüzetét. — Jegyfüzet  
és részletes felvilágosítás kapható :

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

**Értesítés!**Van szerencsém értesíteni a nagy-  
érdemű közönséget, hogy Vörös-  
marty Mihály utca 6. szám alatt  
üzletemet detail eladásra is beren-  
deztem, ahol fűszer-, csemege-, gyar-  
mat-, háztartási- és festékárúkban  
pontos kiszolgálással és a legolcsóbb  
árakkal állók igen tisztelt vevőim  
rendelkezésére. Tisztviselők ked-  
vezményben részesülnek.Szives támogatást kér  
Wagenblatt FerencSaját gyártmányu  
gyermek szánkók  
és**hintalovak**

rendkívül olcsón kapható :

UTRY - n á l.

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon : 280.**Nyomatványait**a Bakának és Goldberger  
könyvnyomdában (Árpád-utca 12.)  
rendelje meg, ahol legszebb és leg-  
olcsóbb nyomtatványok készülnek.**Pécsi brikett  
(Tojásszén)**a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és  
kokszt tökéletesen pótló tüzelőanyag.Telefon 26. **SCHÖN és BAJAI** Haynald-u. 13.**Akácfa****KATANICS ANTAL**  
erdőtermelőnélTelep: Gárgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.  
TELEFON : 91.

1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.

1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.

100 kg. száraz akácfa, 4 P  
vágott, házhoz szállítva

Áraink készpénz fizetés ellenében értendők.

2 éves kemény tüzifa (öl)

2 éves lágy tüzifa (öl)

1<sup>a</sup> kemény aprított fa1<sup>a</sup> porosz diókoksztdarabos és kocka szobafűtési szenet,  
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít**GRÜNHUT és TÁRSA**

TELEFON 160.

TELEFON 111.

**Fűzők, haskötők,**

melltartók, harisnyatartók,

mérték után és készen

**legolcsóbban**

kedvező fizetési feltételekkel.

Tisztítást, javítást, alakítást, elvállal.

**Éliásné Jakab Eszti** fűzőkészítőnél.  
(Uránia mozi mellett.)